

Исследовательская работа

«Они защищали Родину»

Ученика 7 класса РЦДО (Сибай)

Хакимова Иделя

Руководитель Аминева Г.З.

Цель узнать от ветерана Нурбулатова А.К. О Великой Отечественной войне

Война потребовала от народа величайшего напряжения сил и огромных жертв в общенациональном масштабе, раскрыла стойкость и мужество советского человека, способность к самопожертвованию во имя свободы и независимости Родины. В годы войны героизм стал массовым, стал нормой поведения советских людей.

Из беседы с ветераном я узнал

А.Нурбулатов в числе 72 человек был призван и направлен в Южноуральский военный округ в город Курган . Закончив краткосрочные военные курсы, а после выучившись на сержанта в составе 32-го стрелкового полка он отправляется на войну. Долго не пришлось пробыть там, после ранения его отправляют в госпиталь.

Во второй раз он попал уже в 1942 году на Северо-Западный фронт, который находился возле Ленинграда.

Самое страшное время. Целый день по радио сообщалось о всё новых захватах фашистами российских городов, и в это время вышел приказ Сталина “Ни шагу назад!”.

Дедушку Ахметсагита каждую минуту ожидает смертельная опасность. В этих кровопролитных боях у каждого солдата над головой стоял ангел смерти со своей косой. При переходе батальона на другую позицию пришлось пройти через минное поле. За один день был уничтожен его батальон

12 марта при наступлении сумерек, Нурбулатов А. пошёл в атаку и там был тяжело ранен, и потерял сознание.

Три дня лежали на холодном снегу без единого куска хлеба. Но, желание жить оказалось сильнее. Комбата доставили в первый попавшийся госпиталь, его на 3-4 дня оставили дома в полностью сгоревшей деревне. Тот ничего не зная, проспал 2 дня. Санитар кое-как разбудил его кушать. Поднялась температура. Его самолётом отправили в город Валдай.

Из рассказа Нурбулатова Ахметсагита Кутлуахметовича

Из госпиталя меня отправили в город Ростов. Там я пролежал 4 месяца. В августе в Свердловске в 1235 госпитале мне дали 2 группу инвалидности и отправили домой.

В деревне солдата ждала тяжелая жизнь

Голод, нужда и нищета. Вся работа была на женщинах и малых детях. После возвращения с фронта, в 1944 году, военкомат распределил его в Бурибаевскую 8-летнюю школу учителем военного дела, где проработал – 3 года.

С утра при входе в школу меня чуть не сшиб с ног ученик 5 класса Равиль Ильясов.

«Куда ты так торопишься?» – спросил я.

«Агай, война закончилась!» – ответил он. Так я узнал о победе.

Нурбулатов Ахметсагит Кутлуахметович имеет много орденов и медалей.

После войны он работал учителем, директором школы, председателем сельсовета

- Главная радость для семьи была, что он вернулся живым!

За годы Вов в СССР погибло- 27 млн человек
За героические подвиги в Великой Отечественной войне звания Героя Советского Союза удостоены свыше 11 тыс. человек (часть – посмертно), из них 104 – дважды, трое – трижды (Г.К. Жуков, И.Н. Кожедуб и А.И. Покрышкин).

Наставления ветерана

«Ненужными вещами не
занимайтесь,
старайтесь во всем и
учитесь, уважайте
семейные ценности,
тогда и доживете до
счастливой старости с
любящими и любимыми
детьми, внуками и
правнуками».



Выводы

- Нурбулатов Ахметсагит настоящий герой, прошел тяжелый военный путь и активно восстанавливал жизнь после войны
- * Ветеран не растерял лучшие человеческие качества – веру, доброту, любовь, с оптимизмом смотрит в будущее
Мы, должны с большой благодарностью и уважением относиться к ветеранам, помогать им

Чтобы больше никогда не было войны, которая приносит голод, холод, болезни и смерть

Помнить о подвигах наших прадедов! Вечная Вам слава!!!